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ชั้นปีที่เรียน

ปี 1 33%

ปี 2 27%

ปี 3 26%

ปี 4 12%
ตกค้าง 2%

ชั้นปี จ านวน ร้อยละ
นักศึกษาตกค้าง 11 2.3

ปี 1 154 32.7

ปี 2 126 26.8

ปี 3 125 26.5

ปี 4 55 11.7

Total 471 100.0



การจัดการท่องเที่ยว 3%

การจัดการทั่วไป 25%

การจัดการโลจิสติกส์และซัพ
พลายเชน 20%

การตลาด 16%

การบริหารทรัพยากรมนุษย์ 8%

การบัญชี 3%

การสื่อสารดิจิทัลและ
มัลติมีเดีย 16%

ธุรกิจค้าปลีกสมัยใหม่ 3%

ธุรกิจดิจิทัล 6%

บริหารธุรกิจ (2ปี) 0%สาขาที่เรียน

สาขาที่เรียน จ านวน ร้อยละ
การจัดการท่องเที่ยว 15 3.2
การจัดการทั่วไป 118 25.1
การจัดการโลจิสติกส์และซัพพลายเชน 93 19.7
การตลาด 75 15.9
การบริหารทรัพยากรมนุษย์ 38 8.1
การบัญชี 12 2.5
การสื่อสารดิจิทัลและมัลติมีเดีย 74 15.7
ธุรกิจค้าปลีกสมัยใหม่ 16 3.4
ธุรกิจดิจิทัล 29 6.2
บริหารธุรกิจ หลักสูตรต่อเนื่อง (2 ปี) 1 0.2
Total 471 100.0



ประเภทนักศึกษา

จันทร์ - ศุกร์ 71%

เสาร์ - อาทิตย์ 29%ประเภทนักศึกษา จ านวน ร้อยละ
จันทร-์ศุกร์ 334 70.9
เสาร-์อาทิตย์ 137 29.1
Total 471 100.0

หมายเหต ุมีตัวเลือก “โครงการพิเศษร่วมกับสถานประกอบการ” แต่ไม่มีผู้ตอบ



ระดับการศึกษาสูงสุดก่อนเข้าเรียน (นักศึกษาเก่า)

การศึกษานอกโรงเรียน 2% ปวช. 10%

ปวส./อนุปริญญา 13%

จบ ป.ตรีมาแล้ว 1%
เด็กซิ่ว 3%

ม.6 71%

การศึกษา จ านวน ร้อยละ
การศึกษานอกโรงเรียน (กศน.) 11 2.3
ปวช. 47 10.0
ปวส./อนุปริญญา 61 13.0
จบ ป.ตรี มาแล้ว 2 0.4
พี่เป็นเด็กซิ่ว 15 3.2
ม.6 335 71.1
Total 471 100.0



ระดับการศึกษาสูงสุดก่อนเข้าเรียน (นักศึกษา 67)

ปวช. 11%

ปวส./อนุปริญญา 19%

จบ ป.ตรีมาแล้ว 1%
ม.6 69%

การศึกษา จ านวน ร้อยละ
ปวช. 75 10.70
ปวส./อนุปริญญา 131 18.70
จบ ป.ตรี มาแล้ว/เด็กซิ่ว 11 1.60
ม.6 484 69
Total 701 100.0



จังหวัดที่อยู่

ปทุมธานี 38%

พระนครศรีอยุธยา 27%

สระบุร ี11%

อ่างทอง 8%

กรุงเทพ 4%

ปราจีนบุรี 3%
นครราชสีมา 3%

สระแก้ว 3%
สุพรรณบุรี 3%

จังหวัดที่อยู่อาศัย จ านวน ร้อยละ
ปทุมธานี 128 27.2
พระนครศรีอยุธยา 92 19.5
สระบุรี 36 7.6
อ่างทอง 26 5.5
กรุงเทพมหานคร 13 2.8
นครราชสีมา 11 2.3
ปราจีนบุรี 11 2.3
สระแก้ว 10 2.1
สุพรรณบุรี 10 2.1
รวม 337 71.55

หมายเหต ุ9 อันดับแรก



สถาบันการศึกษาก่อนมาที่นี่ (นักศึกษาเก่า)

โรงเรียนสามโคก 25%

โรงเรียนธรรมศาสตร์คลองหลวงฯ 18%

โรงเรียนบางปะอิน "ราชานุเคราะห์ 1" 13%

วิทยาลัยเทคนิคปทุมธานี 13%

โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษาน้อมเกล้า ปทุมธานี 9%

โรงเรียนวิเศษไชยชาญ "ตันติวิทยาภูมิ" 7%

โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ 
6%

โรงเรียนหอวังปทุมธานี 9%

จังหวัดที่อยู่อาศัย จ านวน ร้อยละ
โรงเรียนสามโคก 29 6.2
โรงเรียนธรรมศาสตร์คลองหลวงฯ 21 4.5
โรงเรียนบางปะอิน “ราชานุเคราะห์ 1” 15 3.2
วิทยาลัยเทคนิคปทุมธานี 15 3.2
โรงเรียนเตรียมอุดมน้อมเกล้า ปทุมธานี 10 2.1
โรงเรียนวิเศษไชยชาญ “ตันติวิทยาภูม”ิ 8 1.7
โรงเรียนสาธิต มรภ.วไลยอลงกรณ์ 7 1.5
โรงเรียนหอวัง ปทุมธานี 7 1.5
รวม 112 23.78

หมายเหตุ 8 อันดับแรก



สถาบันการศึกษาก่อนมาที่นี่ (นักศึกษา 67)

โรงเรียนสามโคก 14%

วิทยาลัยเทคนิคปทุมธานี 14%

โรงเรียนบางปะอิน 13%

โรงเรียนธรรมศาสตร์คลองหลวงวิทยาคม 
10%

โรงเรียนทีปังกรวิทยาพัฒน์ 9%

โรงเรียนปทุมวิไล 9%

โรงเรียนหอวังปทุมธาน ี9%

โรงเรียนวิเศษไชยชาญ 8%

โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษาน้อมเกล้า 
ปทุมธานี 7%

วิทยาลัยเทคโนโลยีไทยอโยธยา
บริหารธุรกิจ 7%

จังหวัดที่อยู่อาศัย จ านวน ร้อยละ
โรงเรียนสามโคก 17 11.00
วิทยาลัยเทคนิคปทุมธานี 21 13.50
โรงเรียนบางปะอิน 20 12.90
โรงเรียนธรรมศาสตร์คลองหลวงวิทยาคม 17 11.00
โรงเรียนทีปังกรวิทยาพัฒน์ฯ 14 9.00
โรงเรียนวิเศษไชยชาญ “ตันติวิทยาภูม”ิ 12 7.70
โรงเรียนเตรียมอุดมศึกษาน้อมเกล้าปทุมธานี 11 7.10
วิทยาลัยเทคโนโลยีไทยอโยธยาบริหารธุรกิจ 11 7.10
รวม 155 100.00

หมายเหตุ 10 อันดับแรก จ านวน นศ.คิดเป็นร้อยละ 22.10 ของนักศึกษาทั้งหมด 701 คน
 ข้อมูล ณ วันที่ 1 มีนาคม 2567



รู้จักคณะฯ จากที่ใด

ญาติพี่น้อง คนรู้จักเป็นศิษย์
เก่า แนะน ามา 49%

ผ่านหน้า ม.บ่อยๆ เลขเข้ามาดู 22%

เปิดเน็ตเห็นบ่อยๆ เข้ามาดูแล้วติดใจ 18%

ครูแนะแนว 6%

อาจารย์ไปแนะน าหลักสูตร 3%

งาน Open house 2%

รู้จักเราจากที่ไหน จ านวน ร้อยละ
ญาติพี่น้องคนรู้จัก เป็นศิษย์เก่าแนะน ามา 178 37.8
ผ่านหน้า ม.บ่อยๆ เลยเข้ามาดู 79 8
เห็นในอินเทอร์เน็ต 65 13.8
ครูแนะแนว 24 5.1
มีอาจารย์ไปแนะแนวที่โรงเรียน 10 2.1
มาร่วมงาน Open house 7 1.5
รวม 363 77.05

หมายเหต ุ6 อันดับแรก



ระหว่างเรียนใช้ทุนจากแหลง่ใด

พ่อแม่ ผู้ปกครอง 50%ท างานหาเงินเรียนเอง 26%

ญาติ ส่งเรียน 8%

กยศ 15%

ไม่ตอบ 1%

ทุนท่ีใช้เรียน จ านวน ร้อยละ (จากผู้ตอบ 471 คน)
พ่อแม่ผู้ปกครอง 178 37.79

หาเงินเรียนเอง 164 34.82

ญาติ ส่งเรียน 50 10.62

ก.ย.ศ. 95 20.17

รวม 625

หมายเหต ุเลือกตอบได้มากกว่า 1 ข้อ รายงานเฉพาะ 4 อันดับแรก



ท าไมจึงตัดสินใจเลือกที่นี่

ไม่รู้จะไปไหนก็เลยมา 31%

ท างานไป เรียนไปได้ สะดวกดี 27%
ญาติ คนรู้จักเคยเรียนแล้วบอกว่าดี 18%

มหาวิทยาลัยชื่อยาวดี 12%

เพื่อนสนิท/แฟน สมัครมา เลยมาด้วยกัน 12%

ท าไมจึงตัดสินใจเลือกที่น่ี
จ านวน

ร้อยละ 
(จากผู้ตอบ 471 คน)

ไม่รู้จะไปไหนเลยมา 123 26.11

ท างานไป เรียนไปได้ สะดวกดี 105 22.29

ญาติ เพื่อน คนรู้จัก เคยเรียนแลว้บอกว่าดี 72 15.29

มหาวิทยาลัยชื่อยาวดี 48 10.19

เพื่อนสนิท/แฟน สมัครมาเลยมาด้วยกัน 45 9.56

รวม 393

หมายเหต ุเลือกตอบได้มากกว่า 1 ข้อ รายงานเฉพาะ 5 อันดับแรก



ความพึงพอใจในภาพรวม
ความพึงพอใจต่อคณะวิทยาการจัดการ Mean Std. Deviation แปลความหมาย ค่าต่ าสุด ค่าสูงสุด

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.09 0.765 พอใจมาก 2 5

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.13 0.728 พอใจมาก 2 5

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.08 0.809 พอใจมาก 1 5

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในช้ันเรียน 4.22 0.800 พอใจมากที่สุด 1 5

ความสัมพันธ์กับรุ่นพ่ี 3.80 0.982 พอใจมาก 1 5

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.15 0.848 พอใจมาก 1 5

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.13 0.800 พอใจมาก 1 5

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.10 0.763 พอใจมาก 1 5

การบริการของเจ้าหน้าที่ 4.03 0.835 พอใจมาก 1 5

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.04 0.871 พอใจมาก 1 5

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.01 0.887 พอใจมาก 2 5

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.00 0.860 พอใจมาก 1 5



เปรียบเทียบภาคปกติกับภาคพิเศษ

เปรียบเทียบความพึงพอใจ ระหว่าง นักศึกษาภาคปกต ิและนักศึกษาเสาร์-อาทิตย์
จันทร์-ศุกร์ เสาร์-อาทิตย์

Mean Std. Deviation แปลผล Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.04 0.766 พอใจมาก 4.23 0.747 พอใจมากที่สุด

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.08 0.741 พอใจมาก 4.25 0.684 พอใจมากที่สุด

สภาพแวดล้อมภายในมหาวิทยาลัย 4.00 0.845 พอใจมาก 4.28 0.675 พอใจมากที่สุด

ความสัมพันธ์กับเพื่อนในชั้นเรียน 4.16 0.813 พอใจมาก 4.36 0.755 พอใจมากที่สุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.77 0.987 พอใจมาก 3.87 0.969 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ท่ีปรึกษา 4.11 0.862 พอใจมาก 4.24 0.809 พอใจมากที่สุด

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.07 0.826 พอใจมาก 4.28 0.715 พอใจมากที่สุด

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.04 0.780 พอใจมาก 4.26 0.699 พอใจมากที่สุด

การบริการของเจ้าหน้าที่ 3.97 0.829 พอใจมาก 4.18 0.833 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.01 0.889 พอใจมาก 4.12 0.823 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 3.92 0.910 พอใจมาก 4.22 0.793 พอใจมากที่สุด

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 3.94 0.866 พอใจมาก 4.15 0.830 พอใจมาก



การจัดการท่องเที่ยว
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.00 0.378 พอใจมาก

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.13 0.516 พอใจมาก

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 3.80 0.676 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.13 0.640 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.67 0.900 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.27 0.704 พอใจมากท่ีสุด

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.07 0.704 พอใจมาก

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 3.93 0.704 พอใจมาก

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 3.53 0.915 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 3.60 0.910 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 3.80 0.862 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 3.80 0.676 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 15 คน



การจัดการทั่วไป
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.08 0.775 พอใจมาก

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.08 0.730 พอใจมาก

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.13 0.757 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.20 0.853 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.69 1.010 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.07 0.903 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.11 0.793 พอใจมาก

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.09 0.773 พอใจมาก

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 4.08 0.839 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.01 0.882 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.00 0.887 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 3.93 0.931 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 118 คน



การจัดการโลจิสติกส์และซัพพลายเชน
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.20 0.745 พอใจมากท่ีสุด

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.24 0.698 พอใจมากท่ีสุด

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.03 0.926 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.15 0.820 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.88 1.051 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.16 0.825 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.12 0.845 พอใจมาก

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.17 0.746 พอใจมาก

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 4.08 0.783 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.14 0.880 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.09 0.893 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.10 0.873 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 93 คน



การตลาด
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.03 0.716 พอใจมาก

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.07 0.741 พอใจมาก

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.03 0.716 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.25 0.790 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.95 0.868 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.11 0.831 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.03 0.822 พอใจมาก

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.04 0.813 พอใจมาก

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 4.05 0.769 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.16 0.754 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.07 0.844 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.05 0.769 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 75 คน



การบริหารทรัพยากรมนุษย์
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.18 0.730 พอใจมาก

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.13 0.665 พอใจมาก

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.21 0.704 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.29 0.768 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.82 1.087 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.39 0.718 พอใจมากท่ีสุด

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.34 0.669 พอใจมากท่ีสุด

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.24 0.675 พอใจมากท่ีสุด

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 4.13 0.935 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.00 0.900 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.11 0.727 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.18 0.801 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 38 คน



การบัญชี
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.08 0.669 พอใจมาก

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.08 0.515 พอใจมาก

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.00 0.853 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.25 0.622 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.75 0.754 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.17 0.718 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.17 0.577 พอใจมาก

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 3.92 0.669 พอใจมาก

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 3.83 0.835 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 3.58 0.996 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 3.67 0.985 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 3.58 0.900 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 12 คน



การสื่อสารดิจิทัลและมัลติมีเดีย
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 3.91 0.894 พอใจมาก

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.04 0.867 พอใจมาก

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 3.99 0.899 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.22 0.832 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.69 1.006 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 3.96 0.971 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.07 0.896 พอใจมาก

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 3.99 0.819 พอใจมาก

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 3.93 0.865 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 3.85 0.932 พอใจมาก

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 3.77 1.001 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 3.91 0.894 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 74 คน



ธุรกิจค้าปลีกสมัยใหม่
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.25 0.775 พอใจมากท่ีสุด

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.38 0.619 พอใจมากท่ีสุด

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.19 0.834 พอใจมาก

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.31 0.793 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.94 0.680 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.50 0.730 พอใจมากท่ีสุด

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.31 0.793 พอใจมากท่ีสุด

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.25 0.775 พอใจมากท่ีสุด

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 4.13 0.719 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.38 0.619 พอใจมากท่ีสุด

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.19 0.750 พอใจมาก

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.06 0.680 พอใจมาก

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 16 คน



ธุรกิจดิจิทัล
เปรียบเทียบความพึงพอใจจ าแนกตามสาขา Mean Std. Deviation แปลผล

ได้ความรู้ตามที่ต้องการ 4.31 0.712 พอใจมากท่ีสุด

ความรู้ที่ได้ทันสมัย สามารถน าไปใช้ได้จริง 4.28 0.702 พอใจมากท่ีสุด

สภาพแวดล้อมภายในคณะ 4.45 0.686 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับเพ่ือนในชั้นเรียน 4.38 0.677 พอใจมากท่ีสุด

ความสัมพันธ์กับรุ่นพี่ 3.97 0.944 พอใจมาก

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ที่ปรึกษา 4.48 0.574 พอใจมากท่ีสุด

การดูแลนักศึกษาของอาจารย์ประจ าวิชา 4.41 0.568 พอใจมากท่ีสุด

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอนของอาจารย์ (ในภาพรวม) 4.34 0.614 พอใจมากท่ีสุด

การบริการของเจ้าหน้าท่ี 4.10 0.939 พอใจมาก

กิจกรรมของคณะ/มหาวิทยาลัย เช่น กีฬา ต้อนรับนักศึกษาใหม่ ฯลฯ 4.34 0.721 พอใจมากท่ีสุด

การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารต่างๆ ให้นักศึกษาทราบ 4.34 0.721 พอใจมากท่ีสุด

การจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.21 0.774 พอใจมากท่ีสุด

หมายเหตุ จ านวนผู้ตอบ 29 คน



ความคาดหวัง

• เรียนจบ, จบพร้อมเพื่อนๆ
• มีงานท า, เติบโตตามสายงาน, เงินเดือนดีๆ
• อยากได้เกรดดีๆ
• ทักษะเสริมในการประกอบอาชีพ
• เกียรตินิยม
• อยากได้แฟนก่อนจบมหาวิทยาลัย
• เพ่ือนที่ดี
• จบแล้วมีงานรองรับ
• อาจารย์ใจดี ให้เกรดดีๆ

• มีความรู้, มีคุณวุฒิที่สูงขึ้น
• เปิดธุรกิจส่วนตัวได้
• ประสบการณ์ใหม่ๆ



มีปัญหาอะไรที่ท าให้ไม่อยากเรียนต่อไปบ้าง

ไม่ตอบ 52%

อาจารย์ 19%

เพ่ือน 12%

สิ่งอ านวยความสะดวก 7%

การเดินทาง 5%

วิชาที่เรียน 4%

มีปัญหาอะไรที่ท าให้ไม่อยากเรียนต่อไป
จ านวน

ร้อยละ 
(จากผู้ตอบ 471 คน)

ไม่ตอบ 225 47.77

อาจารย์ 85 18.05

เพื่อน 51 10.83

การเดินทาง 20 4.25

วิชาที่เรียน 19 4.03

อื่นๆ 4 0.85

รวม 434



มีปัญหาอะไรที่ท าให้ไม่อยากเรียนต่อไปบ้าง
• อาจารย์ : ให้งานเยอะ บูลลี่นักศึกษา ยกคลาสบ่อย ล าเอียง วิชาวิจัยถูกบ่นเยอะมาก
• วิชาท่ีเรียน : ยาก มีปัญหาเทียบโอน (คิดว่าจะจบเร็วกว่าเพื่อน แต่กลับจบพร้อมเพื่อน)
• การเดินทาง : รถติด ไม่สะดวก
• สิ่งอ านวยความสะดวก : ไม่ค่อยได้ใช้อุปกรณ์ปฏิบัติการณ์ เก้าอี้ตัวเล็กนั่งล าบาก (นศ. ตัว

ใหญ่ สมุดเล่มใหญ)่ 
• วิตกกังวล : กลัวเรียนไม่ไหว ไม่มีใครให้ปรึกษา อาจารย์ไม่เข้าใจ
• เพื่อน : เอาเปรียบ ไม่ช่วยงาน มีปัญหาระหว่างรุ่นพี่กับรุ่นน้อง
• สภาพแวดล้อม : บางหน่วยงานบริการไม่ดี หน้าบึ้ง (ไม่ใช่ในคณะ) ขั้นตอนการจ่ายเงิน

ยุ่งยาก
• การเงิน : ไม่มีเงินลงทะเบียน หมุนเงินไม่ทัน ไม่มีทุนให้ นศ. เสาร์อาทิตย์
• อื่นๆ : การแต่งกาย กิจกรรมเยอะ ปรับตัวไม่ได้ การเทียบโอน



มีอะไรอยากให้ปรับปรุงบ้าง
• อาคาร 80 ปี เมื่อไหร่จะเสร็จ
• คอมพิวเตอร์และอินเทอร์เน็ต ช้า เข้าถึงยาก ล่มบ่อย ระบบจองรายวิชาล่มบ่อย อุปกรณ์เสีย
• กิจกรรมนักศึกษา : กิจกรรมไม่ค่อยน่าสนใจ อยากให้มีกิจกรรมส่งเสรมิทักษะของนักศึกษา 

ทั้งในรายวิชาและนอกรายวิชา อยากให้มีแนะแนวอาชีพ ควรมีงบกิจกรรมมากกว่านี้ ก าหนด
วันเวลาล่วงหน้าให้ชดัเจนจะได้วางแผนได้ Open House ควรจัดทั้งม.

• สิ่งอ านวยความสะดวก : รถรางน้อย ที่จอดรถน้อย ซ่อมพื้นที่ช ารุดช้า ห้องน้ าบางตึกไม่
สะอาด โต๊ะเรียนเล็ก ถังขยะน้อย จุดชาร์จมือถือ ควรมีพื้นที่นั่งรอเรยีน แอร์บางห้องไม่เย็น 
เครื่องปริ้นท์เอกสารเสียบ่อย ที่จอดมอเตอร์ไซค์

• การเรียนการสอน : สอนออนไลน์ การบ้านน้อยลง มีวิธีการสอนใหม่ๆ (อ.ยังเน้นบรรยาย) ไป
ดูงานบ้าง เน้นปฏิบัติ



มีอะไรอยากให้ปรับปรุงบ้าง
• โรงอาหาร : ความหลากหลายของอาหาร เปลี่ยนเมนูบ้าง
• อาจารย์ : ให้งานเยอะ งดสอนบ่อย พูดจาไม่น่าฟัง มีทัศนคติไม่ดีกับนักศึกษา เข้าใจวัยรุ่น

และคนท างานหนอ่ย
• การให้บริการ : การเงินหน้าบึ้ง แอดมนิเพจ กยศ. ตอบค าถามกวนๆ ก าหนดการต่างๆ ควร

แจ้งล่วงหน้า บัตร นศ.เสาร์อาทติย์ One Stop Service
• สภาพแวดล้อม : เด็กสาธิตมานั่งหน้าตึกเยอะ บางทีเข้าไปนั่งคุยกันในห้องน้ า ท าให้เข้า

ห้องน้ าไม่ได้ ควรมีโซนสูบบุหรี่ ลูกระนาดเยอะ ห้องน้ าน้อยบางตึกไม่สะอาด
• การแต่งกาย : ไม่ต้องแต่งชุด นศ. 
• อาคารร้อยปี : ห้องเรียนแคบ นั่งเบียดกัน
• การบริการ : จนท.ตอบค าถาม นศ. ได้ทุกค าถาม
• ค่าเทอม : แบ่งจ่ายโดยไม่เสียค่าปรับ



สาขา หรือความรู้ที่ต้องการเพิ่มเติม

• ศึกษาดูงานต่างประเทศ
• สาขาการจัดการกีฬา
• การวางแผนส าหรับอนาคต
• เทคนิคแอนิเมชั่น/มัลติมีเดีย/คอมพิวเตอร์

กราฟิก
• การเล่นหุ้น/การเงนิ/การลงทุน
• กิจกรรมเสริม : การแสดง/ดนตรี
• ซ่อมประกอบคอม

• มีคนต่างชาติมาให้คุยบ้าง
• E-sport
• Influencer
• การตลาดออนไลน์



เมื่อจบไปแล้วยินดีสนับสนุนกิจกรรมของคณะมากเพียงใด

ยินดี (ถ้าไหวนะ) 62%

ยินดีมาก บอกมาเลย จัดเต็มแน่ 21%

สอบถามเป็นคราวๆ ไป นะ 15%

ไม่หละ ขอไม่ช่วยละกัน 2%

เมื่อจบไปแล้วยินดีสนับสนุนกิจกรรมของ
คณะมากเพียงใด

จ านวน ร้อยละ 

ยินดี (ถ้าไหวนะ) 291 61.80

ยินดีมากบอกมาเลย จัดเต็มแน่ 101 21.40

สอบถามเป็นคราวๆ ไปนะ 71 15.10

ไม่หละ ขอไม่ช่วยละกัน 8 1.70

รวม 471 100



จะแนะน าให้คนอื่นมาเรียนทีน่ี่มั๊ย

ที่ดีๆ อย่างนี้ต้องแนะน า 
38%

ทั้งไลค์ทั้งแชร์ให้เพื่อนไปทั่วแล้ว 24%

เอิ่ม ขอคิดดูก่อนนะ 23%

ถ้าอยู่บริษัทเกี่ยวกับสื่อ จะแบ่งพื้นที่ให้โปรโมท 11%
ไม่หละ มีกรรมคนเดียวพอ 4%

จะแนะน าให้คนอื่นมาเรียนที่นี่มั๊ย จ านวน ร้อยละ 
ที่ดีๆ อย่างนี้ต้องแนะน า 177 37.60

ทั้งไลค์ ทั้งแชร์ให้เพื่อนไปทั่วแล้ว 111 23.60

ถ้าอยู่บริษัทเกี่ยวกับสื่อ จะแบ่งพื้นที่ให้โปรโมท 52 11.00

เอิ่มมมม ขอคิดดูก่อนนะ 110 23.40

ไม่หละ มีกรรมคนเดียวพอ 21 4.50

รวม 471 100

หมายเหตุ ทัศนคติในแง่บวก 280 คน (ร้อยละ 59.45) กลางๆ 110 คน (ร้อยละ 23.35) ลบ 21 คน (ร้อยละ 4.46)
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